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1. Finden Sie die richtigen Erkldrungen fiir die Worter:

0. Bezahlfernsehen Fernsehsender, fiir deren Empfang man bezahlen muss
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Erklirungen:

Fernsehsender, fiir deren Empfang man bezahlen muss
umgangssprachlicher Ausdruck fiir Fernsehgerét

Fernsehkanal, der alle Arten von Sendungen anbietet

. Fernsehkanal, der sich auf ein bestimmtes Gebiet spezialisiert hat
Prozentzahl der Zuschauer, die eine bestimmte Sendung gesehen haben

Punkte: ....... /4
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2. Bilden Sie aus den vorgegebenen Wortern Siatze. Achten Sie auf die fehlenden Prapositio-
nen und die Wortstellung.

0. USA —neu, Studie — Thema: Fernsehen — sich beschéftigen
In den USA beschiiftigt/beschiiftigte sich eine neue Studie mit dem Thema: Fernsehen.
1. Forschergruppe — 707 Kinder — 25 Jahre — verfolgen

sitzen

Punkte: ....... /8
3. Ergidnzen Sie die fehlenden Prapositionen.

,Frau am Steuer — das wird teuer” — schon unsere Grofdmiitter konnten sich ................ diesen Witz
nur méfsig amiisieren. Jetzt wurde das alte Vorurteil, Frauen wiirden schlecht einparken, ................
internationale Tests belegt. 82 Prozent der Manner, aber nur 22 Prozent der Frauen setzten ihr
Auto schon ................ ersten Versuch akkurat ............... den Bordstein. Legendar, aber ebenfalls
wissenschaftlich unbestritten sind die Orientierungsschwierigkeiten der Frauen. ................ den
Metropolen wimmelt es ................ Touristinnen, die ratlos Stadtpldne ................ alle Richtungen
drehen. ................ Ziel kommen sie oft nur ................ eines raffinierten Tricks: sie fragen ................

dem Weg.
Punkte: ....... /10
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4. Ergianzen Sie passende Verben im Konjunktiv I.

0.
1.

Der Auflenminister berichtete, die Verhandlungen seien erfolgsversprechend.
Der Bundeskanzler meinte, die hohe Arbeitslosigkeit in Deutschland ............................. an
der schlechten Wirtschaftslage.

. Nach Angaben des Pressesprechers .............ccccceeurunnee eine Einigung zwischen der Regierung

und der Gewerkschaft in Sicht.

Der Generaldirektor betonte, das neue Haus ...........cccccccceuenns ein Stiick Architekturge-
schichte schreiben.

Der Verteidigungsminister wies darauf hin, dass ein Einsatz der Soldaten erst vom Bundes-
tag genehmigt werden ............cccooeeninn .

Der Oppositionsfiihrer sagte heute, von einer soliden Finanzierung der Steuerreform
.............................. keine Rede sein.

Der Regierungssprecher konterte, die Opposition ..........ccccccevvueuennnee. tiberhaupt noch kein
Konzept vorgelegt.
Die Ministerin fiir Erziehung und Ausbildung betonte in ihrer Rede, welche hohe Verant-

wortung bei den Lehrern ................c....c.......
Nach der Wahl erklarte der Vorsitzende, er ........cccoveuvvvevevnnenn. sich tiber das Abschneiden sei-
ner Partei.

Punkte: ....... /8

Gesamtpunkte: ......./30

Kontrollieren Sie nun alle Aufgaben noch einmal.
Bitte benutzen Sie aber kein Worterbuch und keine Grammatikiibersicht.

Wenn Sie fertig sind, vergleichen Sie Ihre Ergebnisse mit unserem Losungsblatt und bewerten Sie

sich selbst:
30 -26 Punkte = Sehr gut! Sie konnen stolz auf sich sein.
25-21 Punkte = Das haben Sie gut gemacht! Weiter so.
20-16 Punkte = Nicht schlecht! Vielleicht sollten Sie sich die eine oder andere
Ubung noch mal anschauen.
15— 0Punkte = Nicht verzweifeln! Einfach noch mal alles gut durcharbeiten.
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